



新鲜事

突发事

感人事

烦心事

见报奖励 元月5000元见报奖励 元月5000元见报奖励 元月5000元

热线

# 钥匙没到手 装修电话频来扰

房主魏女士:谁泄露了我的联系方式

本报3月20日热线消息

(记者 王璐)3月20日,市民魏女士反映,其购买的新房还没有拿到钥匙,装修公司工作人员就已经开始对她进行电话推销了,影响了她的正常生活。

据魏女士介绍,去年她购买了一套住房,目前还没有交房,但是最近几天已经有好几家装修公司打来电话询问房子装修的事了。“有打电话问我是否需要装修的,也有问我想装

修什么风格的,考虑得比我还周全。”魏女士很无奈地说,房子都还没交付,谈装修的事也太早了点。

面对这些推销,魏女士都以房子尚未交付为由拒绝了,但是个别装修公司却不厌其烦地打电话或发短信询问房子的装修问题。“装修公司怎么会有我的联系方式?”魏女士对此产生了疑问。

无奈之下,魏女士到楼盘

销售处询问是否是他们将其联系方式泄露给装修公司的。但销售人员称,他们公司有严格的保密制度,不会将业主的信息泄露出去。销售人员表示,业主在办理相关手续时会经过很多环节、很多部门,很难说是哪个环节出了问题,泄露了业主的信息。

记者就此事咨询了山东颐平律师事务所的彭海律师,彭律师告诉记者,根据法律规定,

如果双方之间有不得泄露个人信息的合同约定,而对方泄露了信息,这就是侵犯了他人的隐私权。但是如果双方没有约定,便很难确定是否构成侵权。彭海律师提醒市民,为防止自己的信息泄露,办理业务时可以向对方提前声明自己的资料属个人隐私不得泄露,以保护自己的合法权利。一旦发生信息泄露事件,市民可以凭此约定追究对方的法律责任。

趁黑偷砖盖房

连偷三车终被抓

本报3月20日热线消息

(通讯员 乾坤 金亭 记者 李晖)莒南县俩村民盖房子不去买砖去偷砖。正当俩人做着偷砖盖房的美梦时,被巡逻民警逮个正着。

3月17日晚21时许,莒南县城西派出所民警在黄海二路西段发现一辆农用柴油三轮车停在路中间,有两个人正在向车上搬运空心砖块。民警们立即上前将三轮车截获,并对嫌疑人进行当场盘问,得知嫌疑人吴甲、吴乙正在盗窃空心砖块。

经调查,3月17日中午,吴甲看到黄海二路西段放置着不少空心砖块,就打算偷运一些回家盖房。当晚,吴甲开着自己的柴油三轮车伙同本村的吴乙赶到放置空心砖的路段,先后偷运了两车送到吴乙家中,在他们偷第三车的时候,巡逻至此的城西派出所民警将他们当场抓获。

目前,两名涉案人员均被依法行政拘留。

## 承诺亩产20吨 咋只收了5吨多

原来60余万株西红柿幼苗全是假名牌,216户菜农损失近千万

费县薛庄镇某果蔬合作社急需品牌西红柿幼苗,收购蔬菜的成某便弄虚作假,向农户提供价值45万余元的60余万棵假西红柿幼苗,给菜农造成近千万元的经济损失。

2011年3月10日,费县警方经过一年多的追捕,将涉嫌生产、销售伪劣产品的犯罪嫌疑人成某抓获归案。



警方在调查大棚里的西红柿

### 提供幼苗,“蔬菜贩”成了“技术员”

费县薛庄镇北汤沟村有20多年的西红柿种植历史,但是由于品种落后、技术含量不高,西红柿的亩均效益不高。

为了加快发展,2009年4月,该村赵某父子挑头组建了晟源果蔬合作社,联合本地西

红柿种植户发展高科技含量的西红柿大棚。经过客户的介绍,一果蔬合作社菜农认识了山东广饶县收购蔬菜的成某。

得知该果蔬合作社急需西红柿种苗,成某与瑞典瑞克斯旺公司东营市总代理张某取得

联系,谎称能为张某介绍客户,与张某等人赶到薛庄镇西红柿大棚考察市场。

成某对果蔬合作社菜农说,瑞典瑞克斯旺公司的408大红品种西红柿产量高、品质优、价格高、能出口,亩产2万余公

斤,收入十分可观,自己不但能提供大量的西红柿幼苗,而且能提供产供销一条龙服务。

看到如此优厚的条件,薛庄镇的菜农十分满意,双方一拍即合,决定购买瑞典瑞克斯旺公司的408大红品种西红柿幼苗。

### 牟取暴利,以劣充优卖假货

看到菜农急切购买西红柿幼苗的神情,成某觉得自己赚钱的机会来了,就和216余户种植户签订了278亩共60余万株西红柿苗的种植合同,要求先付货款,再提供种苗,并且承诺能提供种苗、技术服务、成品回收一条龙服务。

看到45万余元的种植合同签到手,成某动起了歪脑筋:这些菜农都是初次种植该品种西红柿,何不偷梁换柱,用其他品种的西红柿幼苗代替408大红品种西红柿幼苗?再说,西红柿幼苗很小,看不出优劣。

于是,成某找了淄博市临

淄区的一家育苗中心,签订了409大红品种西红柿幼苗育苗合同。

2009年8月至10月,成某先后6次发给菜农西红柿苗。在推销西红柿幼苗的同时,成某向菜农推荐了27万余元的薄膜、10多万元的PVC管道。

成某带领果蔬合作社的负责人以及会员到寿光等地参观西红柿生产大棚时,虚构该西红柿品牌,并且谎称该西红柿可以无限生长,每株结果达到20穗,亩产量达到2万公斤。

由于成某自己选择用另一品种西红柿苗代替该西红柿

苗,并坚持先付款再提供西红柿苗,导致西红柿苗在育苗大棚里超龄生长,每株西红柿只长到4穗就封头了,最多的只长到5穗,根本达不到成某吹嘘的20穗。

与此同时,种下不到一个月,大棚里的西红柿就感染了病毒。菜农向成某反映情况后,成某不仅没有安排技术指导,反而一个劲推销化肥、农药。

到了结果时节,菜农发现西红柿果实和当初参观时不一样,第1、3、5批次发来的西红柿苗结的果实一个样,2、4、6批次发来的西红柿苗结的果实

又是另外一个样子。

这时,菜农才意识到有问题,连忙跑去质问成某。成某却推说是因为气温偏低、菜农的管理技术不好导致的。

到了收获季节,薛庄镇果蔬合作社的西红柿亩产平均仅有5000公斤左右,离当初承诺的2万公斤相距甚远。尽管当时市场价格达到4元/公斤,但是离成某吹嘘的亩产2万公斤,仅达到预计产量的三分之一,每亩损失近6万元。216户菜农的278亩大棚总经济损失近千万元。而这时,成某早已逃之夭夭。

疑惑不解的菜农找到瑞典瑞克斯旺公司东营市总代理张某了解情况,张某却说自己从未卖给成某一粒西红柿种子,菜农只好到相关部门做鉴定,结果发现他们购买的是劣质西红柿幼苗。后悔不已的菜农于2010年3月15日到费县公安局治安大队报了案。

办案民警通过上网查询,发现根本没有408大红西红柿这个品种,初步判定这是一个典型的生产、销售伪劣产品案件。经过深入走访调查,警方掌握了成某涉嫌生产、销售伪劣产品的犯罪事实。

在调查中,警方还了解到,兰山区汪沟镇的庄某与成某签

订了16个大棚(占地48亩)的供苗合同,但是由于成某供的西红柿苗均为老弱病残苗,导致西红柿几乎绝产,经济损失90余万元。

看到由于成某供应的劣质西红柿苗严重坑农、害农的情形后,费县公安局治安大队民警非常气愤,想尽方法将成某

抓获归案。

由于成某一直负案在逃,费县公安局治安大队的民警经过一年之久坚持不懈的工作,于3月10日将犯罪嫌疑人成某抓获,成某对犯罪行为供认不讳,已被刑事拘留。

文/片 本报记者 孟凯  
张斌 通讯员 袁堂娟

3月16日,李某发现邻居家都到蔬菜大棚干活了,便顺着自己的屋顶来到了王某家中,发现王某家的屋门没锁,他欣喜若狂,立即窜到屋里找了起来,并在床底下找到了8000余元现金。当天,李某还将其中的7000元存到了银行里,没想到作案不到两天,他就被抓进了牢房。

目前,民警已及时将赃款追回并物归原主,李某已被依法刑事拘留。

### 东窗事发,逃亡一年终落网

疑惑不解的菜农找到瑞典瑞克斯旺公司东营市总代理张某了解情况,张某却说自己从未卖给成某一粒西红柿种子,菜农只好到相关部门做鉴定,结果发现他们购买的是劣质西红柿幼苗。后悔不已的菜农于2010年3月15日到费县公安局治安大队报了案。